

清明假期,台州府城日均到访20.8万人次

在全省245家4A及以上级别旅游景区日均到访人数榜单中排名第三,仅次于西湖风景名胜区和京杭大运河·杭州景区

本报讯 (记者陈佳妮)清明假期,阳光明媚,临海文旅市场也是“艳阳高照”。台州府城文化旅游区“花”事不断、演艺焕新、服务升级,景区旅游热度持续上升。

据“浙江发布”微信公众号消息,清明假期,台州府城文化旅游区日均到访人数20.8万人次,在全省245家4A及以上级别旅游景区日均到访人数榜单中排名第三,仅次于西湖风景名胜区和京杭大运河·杭州景区。

“顶流效应”频现千年府城

街头巷尾人头攒动、网红店前排起长队……在台州府城文化旅游区,一幕幕人山人海的景象在清明期间随处可见。

“又偶遇明星了!”严屹宽、刘畊宏、何晟铭等明星大咖现身紫阳街、江南长城等地,不少网友在社交平台晒出照片,带动景区在网络上的搜索量飙升180%。

台州府城人潮涌动,离不开景区里新业态的强势引流。大书场茶馆宾朋满座,听说书人将一个个故事娓娓道来;坐落在台州府城“C位”地段的台州非遗馆,成为传统文化爱好者和亲子游群体的必去打卡点……

随着台州府城文化旅游区旅游热度持续攀升,景区内的民宿生意也风生水起。清明假期,台州府城文化旅游区内酒店、民宿入住率达80%以上,其中今年新开业的府城印酒店和羽山

集民宿入住率达100%。

沉浸式演艺焕新升级

春风轻拂四月天,在台州府城文化旅游区,不少全新升级的演艺节目惊喜上线。传统评书、歌舞演艺、乐器表演、光影秀……多种艺术形式交相辉映,邀各方游客共赏临海的全域宋韵,感受穿越时间的府城韵味。

兴善门下,小哥与大爷的弹唱声声入耳;西门街状元第,《好事来临》微空间实景演艺楼秀,带来别具一格的视听盛宴。

城墙光影秀如梦似幻,情景剧《大宋茶铺》《宋时风雅集》等街区表演精彩纷呈,《弦音千年》小提琴演奏余音

绕梁,让人沉醉其中,不舍离去。

服务升级让游客省心更舒心

旅行想尽兴,攻略要做起,但或许嫌做攻略太麻烦。别担心,“台州府城 CityWalk”小程序提供一站式的吃住行游购娱咨询、预订服务,对游客“有求必应”,同时为游客提供各种形式丰富的文化互动体验,提升游客在景区的游览深度。

清明假期,景区增加了60多名工作人员保障景区运营,开放了巾山停车场、靖越门停车场、兴善门停车场等本地停车场,提供停车位超5600个,并设置了两条景交专线,专用于免费接驳,保障市民游客交通无忧游府城。



每年4月1日12时至9月16日12时是梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹的禁捕禁售期。连日来,市海洋经济发展局、市市场监督管理局组织执法人员深入餐饮店、菜市场及水产品批发市场等地,检查梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹的市场销售情况,宣传渔业资源保护政策和禁捕禁售相关规定,提醒经营户合法合规经营。

金露妮摄

本报讯 (记者金露妮)“有了长护险,我们的生活质量有了很大提升。护理人员定期过来给我老伴翻身、擦洗,量血压、测血糖,很细心、很贴心。”近日,说起长期护理保险政策,家住永丰镇的谢大伯连连感慨。

十多年前,谢大伯的老伴陈阿姨突发脑梗,后常年卧病在床,失去生活自理能力。2025年年初,家人为陈阿姨申请了长护险,由专业的护理团队定期上门为她提供医疗护理服务。陈阿姨是我市长护险首批受益者,医保政策如温暖的春风般吹进了这个家庭,给他们带来了新的希望。

随着人口老龄化的不断加剧,失能老人的照护问题日益凸显。2025年初,台州市长护险制度正式上线。该险种覆盖我市所有基本医疗保险的参保人员,按照每人每年90元的标准定额筹资,实现人群全覆盖、城乡无差别。

“长护险在起步阶段,重点满足重度失能人员基本护理保障需求,优先保障符合条件的重度残疾人、失能老年人,后期再稳步扩大保障范围,逐步调整待遇标准。”市医保局工作人员介绍,参保人可以通过线上“浙里办”APP或线下医保经办窗口提交失能等级评估申请。提交材料后,市医保局会组织专家进行评估,评估通过后,符合条件的重度失能人员可以选择入住定点护理机构或指定定点护理机构上门提供居家护理服务,享受长护险待遇。

为了让长护险政策惠及更多百姓,市医保局严格筛选定点护理机构,优化服务流程,加强监管,不断提升服务质量和水平。同时通过社区讲座、媒体宣传等多种形式提高群众对政策的知晓率和认可度。

截至目前,我市已上门评估失能人员165名,114人通过重度失能评估,74人已开始享受待遇。全市有定点长护险护理机构18家。

“长护险制度的实施,为失能老人提供了专业的护理服务,给他们的家庭减轻了负担。”市医保局相关负责人说,“我们将继续秉持以人为本、服务至上的理念,不断完善长护险政策体系和服务体系,为更多失能人员筑牢民生保障网。”

暖心长护险

为失能群体筑起爱的防线

“五大突破”“三大示范”·攻坚正当时

工投·已来数智园项目快速推进

本报讯 (记者金露妮)近期,浙东数字经济产业园北区工投·已来数智园项目正在如火如荼建设中。未来,这里不仅是智能硬件企业的“梦工厂”,更是传统制造业数字化转型的“试验田”,将有数百家数字经济企业在此孵化,为区域经济高质量发展按下“快进键”。

在工投·已来数智园项目施工现场,记者看到,各项施工任务有条不紊地进行中。自去年11月26日开工以来,该项目凭借“民办公助+数实融合”双轮驱动战略,以高效的步伐推进建设。项目总投资额高达4.2亿元,占地面积约120亩,规划构建18万平方米的产业空间。项目一期总规划建筑面积达

12.3万平方米,其中生产性用房占比达85%。

“已有2幢楼顺利封顶,其余几幢楼均处于主体建设阶段。预计到今年年底,整个项目即可顺利交付。”浙东数字经济产业园工程总监季伟告诉记者,截至目前,工投·已来数智园项目整体进度已完成25%。

据悉,工投·已来数智园项目由杭州已来科创园与我市工投集团携手打造,旨在成为浙东沿海地区数字经济的主平台与数实融合的创新典范。在建设过程中,施工单位精心策划、周密组织,紧抓施工黄金期,积极与各专业部门对接,不断优化施工方案,成功克服了场地受限、原材料供应紧张等多重挑战。

工投·已来数智园项目聚焦计算机、通信及其他电子设备制造业、电气机械和器材制造业、专用设备制造业、软件和信息技术服务业等数字经济核心领域,致力于构建“孵化-加速-产业化”的全链条生态系统。这里将汇聚高端装备、新一代信息技术等优质企业。同时,该项目还将依托我市坚实的制造业基础与市工投集团的国企资源优势,通过“产业+资本+服务”的创新模式,推动数字经济与传统制造业的深度融合。

“我们预计,园区建成十年内,将实现每年亩均销售额达到600万元,每年亩均税收40万元。”浙东数字经济产业园总经理助理黄志强说。